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Chủ đề         
	Biết
	Thông hiểu
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	Tổng
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	1. Quan hệ giữa các yếu tố trong tam giác
	Biết quan hệ giữa góc và cạnh  đối diện trong tam giác, biết BĐT trong tam giác
	Sử dụng  quan hệ giữa góc và cạnh  đối diện trong tam giác để so sánh góc
	Biết vận dụng mối quan hệ giữa các cạnh trong một tam giác để tính độ dài cạnh của một tam giác.
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	2. Quan hệ giữ đường vuông góc và đường xiên, đường xiên và hình chiếu 
	Biết các khái niệm, quan hệ giữa đường vuông góc và đường xiên, giữa đường xiên và hình chiếu của nó.
	
	Biết vận dụng các mối quan hệ trên để giải bài tập.
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	3.Các đường đồng quy của tam giác.


	Biết các khái niệm đường trung tuyến, đường phân giác,  của một tam giác; khái niệm trọng tâm của tam giác.


	Biết các tính chất của tia phân giác của một góc.
	Vận dụng các định lí về sự đồng quy của ba đường trung tuyến, ba đường phân giác của một tam giác để giải bài tập.
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I. TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN
 Khoanh tròn vào chữ cái in hoa trước câu trả lời đúng (3 điểm)

Câu 1: Cho tam gác ABC có 
[image: image1.wmf]µ

A

= 600, 
[image: image2.wmf]µ

B

= 850. Kết quả nào sau đây là đúng?
	A. AC > AB > BC
	C. AC < AB < BC

	B. BC > AC > AB
	D. AB < BC < AC

	B. 2cm, 3cm, 6cm
	D. 3cm, 2cm, 5cm


Câu 2: Bộ ba đoạn thẳng nào sau đây có thể là độ dài ba cạnh của một tam giác(cm)

A.1cm, 2cm, 1cm                          C. 5cm, 6cm, 11cm

B. 1cm, 2cm, 2cm                          D. 3cm, 4cm, 7cm

Câu 3: Cho tam giác cân, biết hai trong ba cạnh có độ dài là1cm và 7cm.Chu vi của tam giác đó là:

A. 8cm                         C.15cm             B.9cm                           D.16cm
Câu 4: Nếu một tam giác có một đường trung tuyến đồng thời là đường trung trực ứng với một cạnh của tam giác đó là :

A. Tam giác thường                            C. Tam giác cân 

B.  Tam giác dều                                  D.Tam giác vuông

Câu 5:  Tam giác nào là tam giác vuông trong tam giác có độ dài 3 cạnh:
B. 3cm, 6cm, 8cm                              C. 3cm, 3cm, 5cm                              

B.  3cm, 4cm, 5cm                              D. 5cm, 9cm, 12cm                              

Câu 6: Cho hình vẽ. Biết rằng MH ( HL, K nằm giữa H và L. 

Kết luận nào sau đây sai?

A. ML > MH

B. MH < MK

C. MK > ML

D. MH ngắn nhất

Câu 7:  Cho tam gác MNP, O cách đều 3 đỉnh tam giác, O là giao điểm của:
C. 3 đường cao                            
C. 3 đường trung tuyến

B.  3 đường trung trực


D. 3 đường phân giác

Câu 8: Cho hình 1. Biết MN < MP. Kết luận nào sau đây là đúng?

A. NH > HP

B. NH = HP

C. NH < HP

D. NH > MN

Câu 9: Trọng tâm của tam giác là giao điểm của:

A) Ba đường trung tuyến



C) Ba đường trung trực

B) Ba đường phân giác



D) Ba đường cao

Câu 10: Cho G là trọng tâm của (ABC; AM là đường trung tuyến (hình vẽ 4), hãy chọn khẳng định đúng:

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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II. TỰ LUẬN

  Cho tam giác MNP (MN < MP), trung tuyến MI. Trên tia đối của tia IM lấy điểm D sao cho MI = ID. Chứg minh:

a) MN = DP.

b) 
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c) Trên đoạn thẳng IP lấy điểm E sao cho IE = 
[image: image11.wmf]1
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IP. Nối DE cắt MP tại K. Chứng minh K là trung điểm của MP.

                                                     ĐÁP ÁN – BIỂU ĐIỂM 

I.BÀI TẬP TRẮC NGHIỆM
(3 điểm) mỗi câu đúng được 0,3 điểm
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II. TỰ LUẬN

 (7 điểm)
	Nội dung
	Điểm

	Vẽ hình, viết GT - KL đúng
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	a) Xét (MNI và (DPI có:

             MI = DI (gt)
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( MN = DP (2 cạnh tương ứng)
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	b) Có MN = DP (cmt) mà MN < MP (gt) 

( DP < MP
Xét (MDP có DP < MP (cmt)
( 
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	c) Có PI là trung tuyến của (MDP (vì  MI = ID (gt))

mà E ( PI và IE = 
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IP  

( E là trọng tâm của (MDP

mà DK đi qua E 

( DK là trung tuyến của (MDP 

( K là trung điểm của MP 
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